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Compte rendu du Conseil d’Administration
du mardi 4 février 2025 au YCT

Présents : Jacques Boutet, Catherine Claverie, Laurent Corbier, Marie Danièle Corne, Aline Cros, Jeanine 
De Ganay,  Emmanuel De La Taille, Didier Gestat de Garambé,   Patrick Lerousoux,  Julien Mari, François-
Régis Porquet, Florian Roquette, Jean-Marie Quentel

Excusés : Lore-Lise Brégal, Hélène Le Gac, Guy Le Roux, Arnaud Louis, Annie Pinard, Nelly Maître

1.  Approbation du compte-rendu  du CA du 7 janvier 2025.
Il est adopté à l’unanimité.

2. Vœux reçus
Comme de coutume nous avons reçu les vœux de nombreux membres du conseil 
municipal  ainsi  que les élus Chenevard (député)  et  Bonnus (sénateur).  Nous les 
remercions  et  espérons  que  notre  dialogue  avec  la  municipalité  soit  le  plus 
constructif possible.

3. Communication de la Mairie
Dans les récentes communications publiques de la Mairie sur les grands projets en cours et  
futurs, nous nous étonnons que le projet de rénovation de l’Anse Tabarly et de la promende 
Henry Fabre ne soit pas mentionné. Nous suivons ce dossier depuis le début. Vous pouvez 
lire (ou relire) la position de notre CIL ici.
Il semblerait par ailleurs que le projet Pipady ne soit pas complètement enterré. A suivre ... 

4. Antennes de Manderley
Des  travaux  importants  ont  commencé  sur  le  terrain  de  l’ancienne  maison  de  retraite 
Manderley  pour l’installation d’antennes-relais pour la téléphonie. Nous nous étonnons de 
l’absence d’affichage. Après avoir exposé les faits, une discussion s’est engagé. Le CA a 
décidé à l'unanimité l'envoi à Mme la Maire d'une lettre signée de notre Président demandant  
des  informations/(explications)  sur  le  démarrage  de  travaux à  Manderley  et 
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accessoirement des informations sur le devenir de cet ancien établissement qui se 
transforme peu à peu en ruine et en déchetterie.

5. Réglementation des plages
Suite à la réunion consultative du 19/11/2024 (voir le CR de notre CA du 3 décembre 
2024 CIL CBPB ) Mme La Maire a chargé Monsieur Pardigon, élu municipal et directeur 
du YCT, d’élaborer une réglementation du bon usage des plages toulonnaises (La Mitre, 
Le Mourillon et Méjean). Il a été rappelé que les accès handicapés à la mer ne sont pas, 
en l ‘état actuel, toujours très fonctionnels. Nous vous informerons dès la communication 
de ce règlement.

6. Doléances
• Nous avons noté le  remplacement  des abribus et  nous nous interrogeons sur  la 

pertinence d’une telle dépense même si elle est financée par une société privée pour 
sa publicité.

• La  nuisance  sonore,  des  motos  notamment,  sur  la  corniche  a  été  à  nouveau 
évoquée. Comment y remédier ? Les solutions explorées ne font  pas l’unanimité. 
Dossier à suivre avec les service compétents de la Métropole.

• Les travaux du tout à l’égout concernant les cabaniers de l’Anse Méjean, le centre de 
loisirs pour les officiers de Marine et de certaines villas sous le fort du Cap Brun sont 
terminés. A charge aux particuliers concernés de se raccorder au réseau.

• L’état de la  forêt du Cap Brun nécessite un sérieux nettoiement (branches cassées, 
rondins de bois débités).

• L'abribus de l'arrêt "Les Rochers", situé en descendant la corniche devant l'immeuble 
éponyme se trouve juste devant un renfoncement de la chaussée. Lorsqu'il pleut, une 
flaque  se  forme et  les  usagers  risquent  de  se  faire  éclabousser  par  le  bus.  Un 
drainage (ou tout autre solution) seraient bienvenus.

• Les commerçants et les habitants du quartiers déplorent le manque de décorations 
de Noël dans notre quartier lors des fêtes de fin d'année. Serait-il possible, en 2025, 
que sur la place Barratier soit installée une décoration lumineuse?

7. Prochaines réunions
Notre prochain CA se tiendra le 11 mars. Nous allons inviter le CIL du Mourillon pour 
que nos CIL travaillent ensemble sur les dossiers des plages et de la rénovation de 
l’Anse Tabarly.
Notre AG 2025 se tiendra le 22 mai et notre vide grenier 2025 le 1er juin (l’arrêté a été 
publié).

Jacques Boutet 
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